

И В ГОДЫ СРАЖЕНИЙ, И В МИРНЫЕ ДНИ...

НАЖДЫИ, кому довелось пройти дорогами войны, отдает себе отчет в том, что Советские Вооруженные Силы с честью смогли выполнить свой воинский долг только благодаря тому, что их беззаботно поддерживала вся страна. Не покладая рук, самоотверженно трудились во имя победы героический рабочий класс, колхозное крестьянство, наша народная интеллигенция.

Наши победы в Великой Отечественной войне не были случайной. Могучие источники победы советского народа были заложены в самой природе социалистического общественного строя, в дружбе народов СССР, в нерасторжимом единстве народа и армии.

В память каждого участника воины трудный путь к победе неотделим от вдохновляющей и организующей роли Ленинской партии. Наша славная партия была великим вождем, организатором и полководцем в этой войне.

На фронт на политическую работу были направлены многие видные деятели партии. Почти половину личного состава Вооруженных Сил составляли коммунисты и комсомольцы. Коммунисты личным примером и страстным, большевистским словом вдохновляли воинов на ратные подвиги, являясь для беспартийных образцом мужества и отваги. Выдающуюся роль в достижении победы сыграли политорганы. С началом войны на политическую работу были призваны из запаса около 200 тысяч политработников, в том числе около 14 тысяч руководящих работниками партийных комитетов. Они находились там, где было труднее всего, укрепляя в боях веру в торжество нашего правого дела, личным примером воспитывая в них мужество, волю и бесстрашие.

Более 100 тысяч армейских и флотских политработников отдали свои жизни ради достижения великой Победы. Свыше 400 политработников удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Ярким примером великой биографии советского коммуниста, партийного руководителя, ставшего в годы войны армейским политработником может служить боевой путь, пройденный Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

Через политорганы, партийные и комсомольские организации частей и подразделений партии проводила огромную политическую работу, доходя до каждого командира и бойца, осуществляя свое руководство масштабами и влиянием на них.

На политорганах, партийных и комсомольских организациях лежала особая ответственность за боеспособность каждой части, за выполнение его боевого приказа.

Политработников касалось буквально все. За все они отвечали, все должны были знать правильно ли усвоили бойцы свои боевые задачи, в каком состоянии их оружие и техника, как они накормлены, обуты, одеты и как будут обеспечиваться в ходе боя. Выспались ли они, читали ли последние газеты, — да разве перечислить все, о чем обязан был позаботиться политработник, готовя войска к бою, а в бой он шел

вместе с бойцами, показывал личный пример.

Успехи операций во многом предопределялись высоким морально-политическим состоянием подразделений, этому способствовала идеологическая деятельность партии, массовая политическая агитация и пропаганда. Вся партийная работа строилась дифференцированно, с учетом предстоящих задач, условий боевой обстановки. В них гибко сочетались различные формы и методы.

Готовя, например, войска к сражению, политорганы, партийные и комсомольские организации разъясняли воинам, что разгром врага неминуем потому, что его готовят вся наша огромная страна. Много внимания уделялось солдатам нового пополнения.

Агитаторы днем и ночью, в бою и на отдыхе использовали самые разнообразные формы и методы, несли живое слово партии в красноармейские массы, воспитывали в них идейную убежденность, беззаветную преданность советской Отчизне, презрение и ненависть к врагу.

С отеческой теплотой и глубокой признательностью пишет Л. И. Брежнев в своих книгах «Малая земля» и «Возрождение» о боевых товарищах — фронтовых политработниках.

«Настоящий политработник в армии — подчеркивает Л. И. Брежнев, — это тот человек, вокруг которого группируются люди, он доподлинно знает их настроения, нужды, надежды, мечты, он ведет их на самопожертвование, на подвиг. И если учесть, что боевой дух войск всегда признавался важнейшим фактором стойкости войск, то именно политработнику было доверено самое острое оружие в годы войны. Души и сердца воинов закалял он, без чего ни танки, ни пушки, ни самолеты победы бы не принесли...»

Книги «Малая земля» и «Возрождение» не только воспоминание о прошлом, но и мудрое и доброе слово о том, как жить и работать сегодня. Воспоминания Л. И. Брежнева учат правильно понимать вопросы сочетания организаторской и партийно-политической работы. В воспоминаниях Л. И. Брежнева много говорится о методах идеино-политической работы коммунистов.

Партийный комитет нашего совхоза совместно с работниками культуры наметил мероприятия по глубокому обсуждению книг «Малая земля» и «Возрождение» во всех коллективах совхоза. Партийный комитет ведет работу по развитию действенного социалистического со-

ревнования, мобилизует трудящихся совхоза на выполнение взятых социалистических обязательств 1978 года.

Так, план продажи молока государству за 1 квартал выполнен на 105 процентов, план пяти месяцев перевыполнен. Сейчас стоят ответственные задачи перед коллективом совхоза — всесторонне и организованно подготовиться к заготовке кормов и уборке урожая, а также отремонтировать всю посевную и почвообрабатывающую технику к 1 июля 1978 года, повышать продуктивность крупного рогатого скота и особое внимание уделять качеству сельскохозяйственных продуктов. Поэтому работу цеховых партийных организаций парткомом направляют на воспитание у тружеников совхоза добросовестного отношения к труду, укрепление дисциплины и организованности, повышение производительности труда, бережного и экономного отношения к социалистической собственности, на борьбу с расхищением.

Сегодня массовой политической работой в совхозе занимаются 21 агитатор, 18 политинформаторов, 15 лекторов и докладчиков, 11 наставников. Но мы должны критически подходить к своей работе, в полную меру используется сила живого партийного слова, о значимости которого так ярко и убедительно написал Л. И. Брежнев в своих произведениях. Есть еще у нас недостатки в постановке устной политической пропаганды и агитации. Порой лекции, беседы, политинформации проводятся в отрыве от задач, стоящих перед коллективом, недостаточно увязываются с местным материалом.

В этой связи надо помнить указания Л. И. Брежнева, что каждое выступление партийного активиста должно быть простым, доходчивым и конкретным. Лучшего желает и наглядная агитация в освещении социалистического соревнования.

Книги Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение» не только ценная дань нашей истории. Проникнутые духом социалистической демократии, они руководство к действию и, главное в том, чтобы каждому из нас сделать из книг для себя выводы, хранить чистоту наших идей, следовать ленинскому стилю работы, поддерживать все новое и передовое, с большевистской прямотой обличать все, что мешает нам идти вперед.

М. ДУЗЕНКО,
секретарь парткома
совхоза «Троицкий»,
участник Великой
Отечественной войны.

СТРОЯТ ПЕНСИОНЕРЫ

В разгаре сибирское лето — пора большого строительства. Время это стремится использовать строители как можно лучше.

Вот и в Летицком отделении совхоза «Симбирский» за планировано построить нынче гараж, новую контору и несколько жилых домов.

Большую помощь совхозу оказывают в этом отношении пенсионеры. Они создали свою строительную бригаду в составе Ивана Николаевича Ярико-

ва, Ивана Никитовича Тарасова, Тимофея Александровича Редькина и Гавриила Семёновича Кононец. И работают добросовестно. Срубили уже один жилой дом, построили здание отделенческой конторы, осталось подвести фундамент и приступить к отделочным работам. Инициативные ветераны труда приняли обязательство: в августе сдать объект в эксплуатацию. Темпы работы у них не плохие.

И. ВАСИЛЬЕВ.

• РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

ДОВЕРЕНО ВЫСОКОЕ ПРАВО

Н ЕПОДАЛЕКУ от села Троицкого, в небольшой деревеньке Пушкино, живет депутат сельского Совета учительница — пенсионерка Мария Николаевна Киселева. Ее депутатская и общественная деятельность уже давно снискали у односельчан почет и заслуженное уважение. И когда мы обратились в Троицкое сельсовет с просьбой назвать одного из активных депутатов, чтобы рассказать об этом на страницах газеты, то нам незамедлительно назвали имя Марии Николаевны Киселевой.

Она много лет проработала в школе. Сейчас ее бывшие ученики работают инженерами, врачами, механизаторами, погодовыми, специалистами сельского хозяйства. Есть среди них и профессор. Это Анатолий Подлякин.

Не только в Пушкино, но и в Троицком, где расположена центральная усадьба совхоза, очень хорошо знают М. Н. Киселеву. И каждый из селян может свободно показать дом, в котором живет народный депутат.

Немало дел у Марии Николаевны, в особенности депутатских. Являясь членом одной из постоянных комиссий Троицкого сельсовета, она вместе с другими депутатами Совета проявляет неустанный интерес к благоустройству улиц совхозных сел, их озеленению, чистоте и т. д. С вниманием относится она и к развитию сельской художественной самодеятельности.

Одно время хор из одиннадцати женщин села Пушкино был показан на экранах областного телевидения. А в том, что в него входили женщины разных возрастов, но в одинаковой хорошо выглядевший старинной русской одежде, немалая заслуга его организатора и руководителя Марии Николаевны Киселевой. Она же составила и содержательный песенный репертуар, который понравился всем зрителям.

Проявляются чуткость, забота депутата и в других делах. Случись в какой-либо семье разлад, Мария Николаевна по возможности старается уладить

конфликт, найти душевный подход к супругам, примирить их. Нередко после таких бесед семье возвращаются согласие и мир. С любителями спиртного депутат тоже умеет поговорить начистоту, убедить их во вредности употребления «зеленого змия». Некоторые из таких людей сначала, правда, обижаются, но потом от души благодарны избраннику народа, сумевшему направить их на истинный путь жизни.

— Нам, депутатам, доверено высокое право быть организаторами масс, — говорит Мария Николаевна. — Личным примером, всей своей деятельностью мы должны и можем всемерно способствовать росту производительности труда, внедрению всего нового, прогрессивного.

К депутату М. Н. Киселевой односельчане приходят с разнообразными просьбами. И для каждого у нее найдется теплое слово, добрый совет. Нередко молодые рабочие совхоза обращаются к ней с просьбами, куда пойти учиться, какую специальность приобрести. И, разумеется, Мария Николаевна дает толковый совет юноше или девушке в выборе жизненного пути. Они же потом сердечно благодарят свою наставницу.

Как и другие депутаты Троицкого сельского Совета, М. Н. Киселева активно вникает в работу по благоустройству. Так, прошлой осенью и нынешней весной не без ее участия велись посадки молодых деревьев и кустарников. В селе была проведена также работа по наведению чистоты и порядка у частных домов рабочих совхоза. А дом и усадьба, где живет сама депутат, являются образцовыми, примерными в этом отношении. В них постоянно идеальный порядок и чистота.

...Идет по небольшой сибирской деревеньке бывшая учительница, депутат сельского Совета. И каждый, кто встречается с ней на улице, вежливо здоровается, приглашает к себе в дом, а то и сердечно благодарит за заботу, чуткое внимание к простым людям.

М. АКИМОВ.

• ОСТРЫЙ СИГНАЛ

А ЕСЛИ ВЗЯТЬ ЗА МЕСЯЦ?

БЮРО Ижморского района КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ рассмотрели вопрос об организации социалистического соревнования за экономию топливно-энергетических ресурсов. В каждом хозяйстве были разработаны и утверждены мероприятия по сокращению топливно-энергетических ресурсов.

А как они выполняются на сегодняшний день?

Шестого июня была произведена проверка по расходу и хранению горючесмазочных материалов в совхозе «Святославский».

В день проверки на централь-

ном нефтескладе в емкости с бензином А-66 в двух местах обнаружили капельные течи. Есть они и в емкостях с дизельным топливом. То же самое и в Котовском отделении.

Даже при неполном подсчете за сутки теряется почти десять килограммов горючесмазочных материалов. А сколько теряется за месяц? За год? Потери выражаются не в килограммах, а уже в центнерах...

И еще. Много допускается разлива масел по той причине, что заправка машин производится кружками и ведрами.

В. БАРАНОВ,
старший инженер
Госсельтехнадзора
производственного управления
сельского хозяйства
райисполкома.



„Зарница“ - семьдесят восемь

ВОСЕМЬ

ДВА дня в районном центре проходил слет юных армейцев школ района. В первый день команды юнармейцев выстроились на площади у памятника В. И. Ленину. Командиры взводов доложили командиру батальона В. Г. Ступакову о готовности к проведению слета.

Юных армейцев школ района тепло поздравили и пожелали успехов в игре «Зарница» заведующий отделом пропаганды и агитации районного комитета партии А. Е. Аленин, первый секретарь райкома ВЛКСМ Г. В. Седых.

Затем состоялся смотр-парад знаменных групп, барабанщиков, горнистов, формы, строй, песни. У каждого взвода своя форма одежды, знаки различия эмблемы, песня. Жюри единодушно присудило в смотре песни и строя первое место юнармейцам Новосветской, второе — Постниковой и третье — Теплореченской средних школ. После небольшого перерыва в районном Доме пионеров и школьников соревновались юные инспекторы движения.

На все вопросы четко и правильно ответили ребята Постниковой средней школы — пятиклассник Саша Баранов и семиклассница Наташа Кулешова. Они набрали наибольшее количество очков. Команде юных инспекто-



ров движения из Постниковой школы присуждено первое место. Хорошие знания правил уличного движения показали ребята Красноярской средней школы — Алеша Горяев и Любка Гладышева. Доволен остался ответами юных инспекторов движения госавтоинспектор РОВД А. И. Григоренко.

Вечером, в первый день юнармейцы приняли участие в конкурсе поваров и в художественной самодеятельности у пионерского костра. Хорошее мастерство поваров показали юнармейцы Ижморской средней школы.

На второй день соревнова-

лись юные связисты-разведчики, пожарники, стрелки, санитары, проходил конкурс по выпуску «боевого листка».

Успешно пронесли свою эстафету юные связисты-разведчики Саша Яковченко, Саша Земцов, Дамир Хусаинов и другие ребята.

После связистов-разведчиков на рубеж атаки выходили юные стрелки: хорошие результаты в соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки показали юнармейцы Ижморской, Красноярской, Новосветской и ряда других школ.

В соревнованиях по противопожарной защите первое место завоевали юные пожарные Но-



восветской, второе — Постниковой, третье — Троицкой средних школ.

В соревнованиях по гражданской обороне от юнармейцев требовалось выполнить нормативы по надеванию противогаза. Быстрее всех надели противогазы юные армейцы Постниковой, Теплореченской, Троицкой, Ижморской средних школ.

Много обязанностей в игре «Зарница» было и у юных санитаров. Они умело переносили «пострадавших», оказывали им первую помощь. Хорошую подготовку показали санитары Постниковой, Новосветской, Ижморской школ.

Военно-спортивная игра закончилась подведением итогов. Многому научились юные армейцы школ района. Ребята приобрели волевые качества. Юные повара угостили своих товарищих вкусной пиццией, а редакторы отрядов выпустили содержательные «боевые листки», в которых освещались положительные стороны военно-спортивной игры «Зарница-78» и отмечались недостатки в ходе игры.

А. ОВСЯННИКОВА.

НА СНИМКАХ: подготовка к стрельбе из пневматической винтовки; зона заражения; действуют санитары.

Фото Л. Мульциной.

ЗА УРОЖАЙ-78

КУКУРУЗА ПОСЕЯНА

Хлеборобы совхоза «Симбирский» в числе первых в районе посеяли зернобобовые и зерновые культуры. И не мешкая, приступили к севу кукурузы.

— Даже сдерживать их приходилось, — рассказывал директор совхоза А. П. Игнатьев. — С наступлением теплых дней буйно пошли в рост сорняки. Почва требовала большой предпосевной обработки. Убеждали механизаторов, да они и сами хорошо знают, что сорняки надо провоцировать, иначе забывают о кукурузе.

В Тундинском отделении поле под кукурузой в 200 гектаров, три раза лущили. С доступом воздуха сорняки прорастали быстрее, их вновь срезали, добивались, чтобы поле стало чистым. Только потом в сжатые сроки посеяли кукурузу.

Здесь опытный звеньевой Александр Дмитриевич Шапов, кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Награду получил за высокий урожай кукурузы. В тот год она дала около 300 центнеров зеленой массы с гектара. В его звене работает Алексей Васильевич Новиков.

И нынче механизаторы все делают для того, чтобы вырастить высокий урожай. Произвели хорошую предпосевную обработку почвы, семена кукурузы высевали вместе с минеральными удобрениями, до этого земля была сдобрена перегноем. Выращиванием кукурузы заняты лучшие механизаторы, опытные кукурузоводы. Они не ждут указки сверху, подталкиваний. А сами зорко по утрам наблюдают за посевом. Появились всходы — выводят легкие бороньи, увидят сорняки — проводят междурядную обработку. И несколько раз. Сами же и убирают выращенную кукурузу.

За тундинцами закончили сев кукурузы механизаторы Летякского отделения. Друг за другом шли посевные агрегаты звеньевого Ивана Пантелеевича

Питаева и Михаила Ивановича Зайкина, когда мы приехали на поле. Широко раскинулась 250-гектаровая кукурузная плантация. Механизаторы засевали последние гектары. Оставалось внести в почву семена на площади всего 20 гектаров. Но на горизонте сгущались тучи, кукурузоводы с волнением посмотрели на них. И не напрасно — грянул сильный крупный дождь. Работу пришлось приостановить. Но через час их тракторы снова заработали. Сев кукурузы в тот день они все таки завершили.

И виды на высокую урожайность имеют.

— Принятое обязательство — собрать не менее 250 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара — надеемся выполнить, рассказывал управляющий Н. М. Прокусев. — На это имеем все основания. Земля здесь хорошая. Внесли минеральные удобрения, 800 тонн перегноя. Хорошо проведена предпосевная обработка почвы. Три раза ее культивировали, отдельные участки еще несколько раз лущили, прикатывали почву, боронили.

Кукурузоводы у нас опытные, надежные.

Звеньевой Иван Пантелеевич — тракторист второго класса, 27 лет работает на тракторах различных марок. Немалый опыт работы имеет и добросовестный тракторист Михаил Иванович Зайкин. Норму выработки доводили до 200 процентов.

В Симбирском отделении площадь под кукурузу отведена побольше. И здесь работало звено Ивана Дмитриевича Гаврилова из четырех посевных агрегатов. Сев кукурузы также закончили. Всего по совхозу она занимает 740 гектаров.

Теперь, как только появятся первые всходы, кукурузоводы выведут на плантации легкие бороньи, приступят к обработке кормовой культуры.

И. КРАМОВ.



МОСКВА. Юрия Александровича Сенкевича хорошо знают в нашей стране и за рубежом. Он ведет популярную программу Центрального телевидения «Клуб кино путешествий». В качестве врача Ю. Сенкевич участвовал в экспедициях папирусного судна «Ра», а также тростниковой лодки «Тигрис», с интернациональными экипажами, организованными норвежским исследователем Туrom Хейердалом.

Роль ведущего «Клуба кино путешествий» для Юрия Александровича скорее увлечение, потребность души и общественная обязанность. А главным делом он по-прежнему считает

свою работу в Институте медико-биологических проблем. Именно от института, отправляясь в путешествие, он, как врач, получал задания. И одно из них — изучение всех характеристик поведения членов интернационального экипажа. Кроме того, в дальних рейсах Ю. Сенкевич испытывал новые лечебные укладки — комплекты медикаментов и врача инструментария, рассчитанные на длительное использование в условиях отсутствия лечебных учреждений.

НА СНИМКЕ: Юрий Александрович Сенкевич.

(Фотохроника ТАСС)

11 ИЮНЯ—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ

«Школой новаторов» называют на Московском шелковом комбинате имени П. П. Щербакова участок высокой производительности труда, на котором работает Герой Социалистического Труда ткачиха М. Полещук. Знатная производственница, один из инициаторов Всеобщего соревнования под девизом «Две пятилетки — в одну!», обслуживает девятнадцать станков — втрое больше нормы. Сейчас она завершает выполнение восьмого личного годового задания. У Полещук много учеников и последователей.

Передовые работники легкой промышленности, выполняя решения XXV съезда КПСС, дали слово выполнить за пятилетку более десяти годовых норм. Почки правофланговых отрасли получили высокую оценку товарища Л. И. Брежнева.

Главный резерв передовиков — расширение зон обслуживания машин и станков по сравнению с отраслевыми нормами, отличное качество труда на каждом рабочем месте, овладение смежными профессиями, надежное инженерное обеспечение.

Более полумиллиона работ-

ников легкой промышленности включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий. Так, задания семи лет завершила ткачиха Житомирского шелкокомбината В. Бедарева, швей-мотористка Можгинской швейной фабрики (Удмуртская АССР) Т. Карпова. Высокие результаты достигли также прядильщица Камызинского хлопчатобумажного комбината (Волгоградская область) А. Хонина, ткачиха Красноярского шелкового комбината В. Фроленко. Свыше 350 передовиков уже завершили личные пятилетки, около тысячи — планы четырех лет.

Большие возможности для развития движения многостакновщиков дает сейсмическое переоснащение предприятий. На сотнях комбинатов и фабрик осуществлена комплексная механизация. Наиболее полно такие возможности решены на Дедовской прядильно-ткацкой фабрике (Московская область), Дарницком шелковом комбинате (Киев), Чебоксарской чулочно-трикотажной фабрике. Например, уровень механизации на Дедовской фабрике составляет 80 процентов. Численность

рабочих благодаря этому сократилась на 430 человек, или на 12 процентов, а выпуск продукции увеличился более чем на одну пятую часть.

С начала пятилетки на предприятиях легкой индустрии установлено свыше 300 тысяч единиц нового оборудования, в том числе более 33 тысяч автоматических ткацких станков и около двух миллионов прядильных веретен.

Работники легкой индустрии понимают, что от результатов их работы во многом зависит рост благосостояния советских людей. Выпуск продукции отрасли к концу пятилетки должен увеличиться более чем на 27 процентов. На треть возрастет производство трикотажных и швейных изделий, значительно увеличится выпуск хлопчатобумажных сорочек, головных уборов. Особое внимание труженики отрасли уделяют выпуску товаров, пользующихся большим спросом. К примеру, в этом году значительно увеличен выпуск хлопчатобумажных тканей и белья, фарфоро-фаянсовых сервисов, других изделий.

А. СУЛЬДИН,
корр. ТАСС.

континенте прогрессивных социальных преобразований, способных нанести ущерб интересам империализма.

На встрече в Париже, также как и на сессии совета НАТО, речь шла о том, чтобы создать в Африке блок стран, готовых стать сателлитами Североатлантического союза, и противопоставить его всей свободной Африке. Для защиты позиций неоколониализма планировали создать некие полицейские силы, куда наряду с солдатами — европеями были бы включены военнослужащие африканских стран с реакционными прозападными режимами.

Участники парижского совещания признали, что без экстренной помощи Запад — не только военной, но и экономической — прогнившая власть Мобуту не продержится в Заире и нескольких недель. Действительно, после подавления очагов антимобутовского восстания в ряде пунктов провинции Шаба волны перекинулись на другие районы этой страны. Поэтому было условлено подкинуть Мобуту, помимо солдат, также и кое-какую материальную помощь. Правда, трудно сказать, насколько эффективной окажется эта мера, ибо, как показывает опыт, значительная часть денежных средств, направляемых Западом в Заир, оседает в карманах самого Мобуту и еще нескольких человек из его ближайшего окружения.

Не случайно, видимо, целый ряд стран — членов НАТО счел за благо отмежеваться от этой дорогостоящей, бесславной и бесперспективной операции.

А. КРАСИКОВ.

**ХРОНИКА, СОБЫТИЯ,
СВАЖИ**

РУБЕЖОМ

СНОВА РАЗДЕЛ АФРИКИ?

На этой неделе в Париже состоялось совещание представителей стран — членов Североатлантического союза, посвященное определению политики Запада в отношении Африки. В совещании участвовали высокопоставленные деятели пяти государств: Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции, Западной Германии и Бельгии. Африканские страны, судьбы которых обсуждались в Париже, не были туда приглашены.

Непосредственным поводом для проведения парижской встречи явились события в Заире. Как известно, в одной из провинций этой страны вспыхнуло восстание против погрязшего в коррупции и злоупотреблении режима генерала Мобуту. Вашингтон тут же бездоказательственно обвинил в подстрекательстве к восстанию и оказании ему поддержки Советский Союз и Кубу. Обе социалистические страны решительно опровергли свою причастность к событиям в Заире. Однако Запад воспользовался разговорами о «коммунистической опасности» для того, чтобы направить на подавление восстания свои войска.

Французские и бельгийские парашютисты, переброшенные в район восстания на американских военных самолетах, учи-

нили дикую расправу над противниками режима Мобуту. В то время, как западная печать представляла их миссию как якобы «гуманную», утверждая, будто речь шла всего-навсего о спасении нескольких сот европейцев, постоянно проживавших и работавших в Заире и «оказавшихся в опасности», поступали все новые доказательства иного. Стало ясно, что и европейцы, и местные африканские жители оказались под угрозой не из-за восстания, а из-за массовых репрессий, развязанных солдатами мобутовской армии.

Свою позорную лепту в эти репрессии внесли и интервенты.

По свидетельству многих очевидцев, французские паразиты, которыми руководили «ветераны» колониальной войны в Алжире, подвергали жестоким пыткам и убийствам не только участников восстания, но и людей, не имевших к нему никакого отношения, в том числе и многих выходцев из Европы, недовольных разложившимся режимом Мобуту.

На недавней сессии Совета НАТО в Вашингтоне Запад принял решение увековечить свое вмешательство в дела Африки, навязывать африканским народам угодные ему правительства, мешать осуществлению на-

участников парижского совещания признания, что без экстренной помощи Запад — не только военной, но и экономической — прогнившая власть Мобуту не продержится в Заире и нескольких недель. Действительно, после подавления очагов антимобутовского восстания в ряде пунктов провинции Шаба волны перекинулись на другие районы этой страны. Поэтому было условлено подкинуть Мобуту, помимо солдат, также и кое-какую материальную помощь.

Правда, трудно сказать, насколько эффективной окажется эта мера, ибо, как показывает опыт, значительная часть денежных средств, направляемых Западом в Заир, оседает в карманах самого Мобуту и еще нескольких человек из его ближайшего окружения.

Не случайно, видимо, целый ряд стран — членов НАТО счел за благо отмежеваться от этой дорогостоящей, бесславной и бесперспективной операции.

А. КРАСИКОВ.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфа объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Заказ № 860



12 ИЮНЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00

«Время». 10.35. Утренняя гимнастика. 10.55 «Дети, как дети».

Художественный фильм. 12.05 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 16.25.

МОСКВА («Орбита»). 16.30

Программа документальных фильмов. 17.00 «Годы поисков».

К 100-летию со дня рождения советского педагога С. Т. Шацкого. 17.30 «Песни и танцы народов СССР».

18.00 Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Чехословакии. 18.45 «Выставка Буратино».

КЕМЕРОВО. 19.15 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»). 19.30 Новости. 19.45 VI

Международный конкурс им. П. И. Чайковского. Фортепиано. 1-й тур. 20.15 «Год третий — год ударный».

«Реконструкция — магистральное направление».

В передаче принимает участие первый секретарь Омского обкома КПСС С. И. Манякин. 21.00 Чемпионат мира по футболу. Сборная Шотландии — сборная Голландии. Передача из Аргентины. 22.30 «Время».

Ответы на письма телезрителей

17.15 «Звездочет». Телевизионный журнал. 18.15 А. Твардовский.

Поэмы. 18.45 Концерт лауреата премии Ленинского комсомола Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 19.30 Новости. КЕМЕРОВО 19.45 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»). 20.00 «Человек и закон».

20.30 Поэт лауреат международных конкурсов С. Лейферкус. 20.50 К 75-летию II съезда РСДРП.

«Мать» Художественный фильм

22.30 «Время».

14 ИЮНЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00

«Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Концерт лауреата премии Ленинского комсомола Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.40

«Мать» Художественный фильм

Перерыв до 17.30 МОСКВА («Орбита»).

17.30 «Русская речь».

18.00 Чемпионат СССР по фехтованию.

Передача из Львова. 18.30 «Наш сад».

КЕМЕРОВО. 19.00 «Мгновения».

документальный фильм. 19.10

«День за днем».

МОСКВА («Орбита»). 19.30 Новости.

19.45 «Мальчик и девочка».

Мультфильм. 19.55 «Жизнь науки».

20.25 «Песня далекая и близкая».

21.10 Тираж «Спортлото».

21.20 «И снова Анискин».

Премьера многосерийного художественного телефильма.

1-я серия. 22.30 «Время».

13 ИЮНЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00

«Время». 10.35 Утренняя гимнастика.

10.55 «Секрет величайшего рассказчика».

Художественный фильм. 12.10 «В мире животных».

13.10 VI Международный конкурс им. П. И. Чайковского.

Фортепиано. 1-й тур. Перерыв до 16.25 МОСКВА («Орбита»).

16.30 «На стройках пятилетки», «Бригадный подряд».

Редактор А. А. ПАКУЛИН.

ВНИМАНИЕ, НЕФТЕПРОВОД!

По территории Яшкинского, Яйского, Ижморского районов проходит подземный магистральный нефтепровод «Омск-Иркутск», который является сложным инженерно-техническим сооружением.

Согласно Постановления Совета Министров № 26 от 3 января 1951 года для безопасной эксплуатации сооружений нефтепровода вдоль трассы устанавливается охранная зона шириной 150 метров по обе стороны от оси нефтепровода. На землях охранной зоны магистрального нефтепровода запрещается:

воздвигать постройки и без письменного разрешения управления нефтепровода производить всякой рода горные, карьерные, строительные и монтажные работы постоянного и временного характера;

сооружать линии связи, воздушные и кабельные электросети и различные трубопроводы без согласования с управлением нефтепровода;

располагать полевые стапы, загоны для скота, коновязи, устраивать стрельбища, скирдовать солому, сено, штабелевать дрова, перемещать тяжеловесные и бороздящие землю грузы, сливать жидкости с содержанием солей, кислот и щелочей.

На подводных речных переходах нефтепровода через реки Яя, Золотой Китат в пределах заградительной зоны 100 метров от оси нефтепровода по обе стороны запрещается сбрасывать якоря, прохождение плавучих средств со спущенными якорями, цепями и другими металлическими предметами, создающими угрозу механического повреждения подводной части трубопровода, устройство причалов, плотниц, производство дноуглубительных и берегоукрепительных работ, водопой скота, выделение рыболовных угодий, строительство ряжей, донных и береговых опор, плотин, дамб.

При необходимости производства каких-либо работ в охранной зоне нефтепровода данные работы должны быть согласованы с Управлением транссибирскими магистральными нефтепроводами, для чего необходимо обратиться в ближайшую организацию, расположенную в городе Анжеро-Судженске по